

1957年10月1日创刊

“粤澳工商服务中心”正式启用

羊城晚报记者 郑达报道：1月16日，“《外商投资法》企业登记注册政策宣讲暨‘粤澳工商服务中心’启用活动”在澳门举行。该中心的启用，将进一步推进珠澳商事登记深度对接融合，提升澳门投资者在珠海开办企业的便利度。

“粤澳工商服务中心”的启用，将珠海对澳门提供的企业开办服务部分内容前移至澳门本地，在珠海新设立的澳门企业可以在澳门本地“银政通”商事主体开办全流程智能服务一体机打印、领取营业执照，并享受免费公章

刻制服务，为澳门投资者提供了大大的便利。

据悉，珠海市市场监管局自去年成立以来，实现了企业开办从登记注册、公章刻制到发票申领3个环节2个工作日完成的目标，珠海市2019年新登记企业23466家，企业设立登记平均用时0.36天。2019年7月与澳门贸易投资促进局、粤澳工商联会签订了“珠澳通注册易”协议，由粤澳工商联会设在澳门的“内地商事登记先导服务处”，免费为澳门投资者在珠海市投资提供商事登记协助或代理申请商

事登记等导办服务。通过深化市场准入机制、退出机制改革，推行“证照分离”“多证合一”改革，“双随机、一公开”监管制度改革，进一步降低了企业制度性交易成本，实现了市场监管工作的提质升级。

活动还邀请了广东省市场监督管理局法律专家对《外商投资法》有关企业登记注册政策进行了现场宣讲和答疑解惑。据悉，《外商投资法》今年1月1日起施行，为新形势下进一步扩大对外开放、为外资企业的发展提供了更加有力的制度保障。



珠中江新闻

2020年1月

17

星期五 <己亥年十二月廿三>

A13

今日关注

开往幸福的专列

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 钱瑜

16日6时58分，近600名怒江籍务工人员搭乘D3818次专列从珠海出发。列车疾驰，奔向距离广东珠海2000公里之外的云南大理。爱心大巴然后接力，将这些务工人员护送回家中。

如果想知道他们这一年来了哪些收获，从他们脸上的表情就可以看出：高兴、喜悦、兴奋……从他们所带的春节礼物也可以看出：为儿女准备的珠海特产，给父母准备的新手机、给另一半准备的时髦大衣……

2016年7月，根据国家及广东省的统一部署，珠海开始对口云南怒江扶贫协作。作为第一个结对帮扶怒江的东部城市，珠海据怒江之所需，尽珠海之所能。羊城晚报记者16日随车采访，感受他们生活的改变，聆听他们对新年的期待。

制图/夏学群

望着列车窗外不断变化的风景，家越来越近了。来自怒江泸水市的钱菊伟、褚李花夫妇心情激动，恨不得更快一点将珠海特产送到家里，让两个孩子尝一尝。

近年来，他们的生活因为精准扶贫工作有了巨大改变。褚李花告诉羊城晚报记者，他们此前居住在大山里，到镇里赶集，上山下山一趟就得花4个小时。他们几代人居住的房子是瓦房，下雨得忍受房屋漏水，寒冷时只能在房内筑起火塘。由于耕种条件的限制，他们也只能种植玉米、番茄、辣椒，一家人全年的收入也不超过一万元。

三年前，珠海市对口怒江州扶贫协作工作组来了。在政府的帮助下，他们的穷日子已经成为过去式，小家庭的日子越过越红火，家乡也发生了巨大的变化。

工作组进驻怒江后，首要解决了当地群众住房困难等问题。2017年，钱菊伟、褚李花一家通过易地扶贫搬迁政策，住进了150多平方米的新房。他们孩子就读的学校也焕然一新。由于他们家是建档立卡贫困户，孩子的生生活费由政府补助。“早上去上学，晚自习后回家，吃饭、午休都在学校，完全不用家长操心。”令褚李花欣慰的是，珠海教师的到来，让当地教育水平上了一个台阶。孩子对新学校也颇为“得意”，搬进新学校时还特意给父母发了视频，向他们介绍新学校。褚李花说起这些时，笑意盈盈。

2018年，两人结婚十周年的时时候，他们获知政府鼓励到珠海务工的消息，于是决定前往珠海。“为了改善经济。听老乡说，珠海待遇挺好的，政府有车接送，还给买保险。到珠海上班后，两人都挺适应的。”更让两人欣喜的是，收入也有了明显的提升：夫妻俩一个月的收入就顶过去一年。

当羊城晚报记者问起春节后是否还打算回珠海工作，夫妇俩脱口而出：“还来！”过年了，他们特意给孩子准备了珠海特产、澳门特产作为礼物，希望给孩子一个惊喜。夫妻俩还有一个新年愿望：等到孩子放暑假，打算接他们到珠海，看一看大海！



钱菊伟、褚李花夫妇

有能力送父母智能手机了



他成了家里收入最高的人

1993年出生的王振华来自云南怒江贡山县独龙乡。他说，一家五口此前居住在简易木屋，逢下雨易漏水。家里种植的一些玉米只够家里自用。“之前都是自己砍柴做饭，连肉都很少吃”。

王振华过去并没有稳定的工作。2018年6月，在政府的帮助下他来到珠海务工。这也是他第一次走出云南。他直言不讳，自己当初对珠海并不了解，来这里的初衷就是为了挣点钱，帮扶一下家庭。

王振华说，他当初的选择是正确的。“我现在每个月收入4000元，在老家很难找到这样的工作。”如今他除了自己日常开销，积攒的钱都寄回家里。短短时间内，他成了家里收入最高的人。

王振华告诉羊城晚报记者，政府的帮助，除了帮他们建新房，提供工作，还提供产业帮扶。记者获悉，目前产业帮扶成为当地群众脱贫的重要方式。作为实验和示范性质的羊肚菌种植已经在怒江不少地方完成下种。王振华的父母和哥哥在技术人员的指导下学会了种植羊肚菌。值得一提的是，政府不仅免费为他们提供种子和技术，还对他们种植的羊肚菌实行价格兜底，让他们在脱贫道路上更有信心。



王振华

中山公布2019年新生儿取名排行榜

男孩最多叫“梓睿” 女孩最喜称“梓晴”

羊城晚报记者 林翎，通讯员姚云、刘家良报道：广东有句俗话：“唔怕生坏命，最怕改错名”。来到了2020年，第一批“20后”诞生了，不少准爸妈开始在朋友圈发问，想给自己的宝贝取个好名字。16日，中山市公安局对外公布中山2019年宝宝取名热门名字，或许可以成为准爸妈的参考。

相比较往年，中山的热门名字也有了些许变化。男孩方面，“梓睿”荣登2019年榜首。2019年在中山办理出生登记的新生儿中，最多女孩取名为梓晴。再来看看第2名至第10名的女孩名字：芷晴、心妍、雨桐、心悦、梓萱、晓彤、梓涵、芯妍、梓妍。

2019年数据显示，中山所有户籍人口中人数最多的名字为俊杰，大约100个人之中有16人叫俊杰。2019年中山所有户籍人口中人数最多的姓名为梁俊杰，有296人。排名前十的是：俊杰、志强、嘉欣、嘉敏、丽娟、丽华、梓轩、玉珍、建华、群英。最多的姓氏为梁，大约100个人之中有10人。

从这些名字可以看出，取名始

跨越伶仃洋！ 港珠澳大桥体验游 正式启航

游客准备出发，近
距离感受港珠澳大桥

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：1月16日，“港珠澳大桥体验游”启动。2019年在中山办理出生登记的新生儿中，最多女孩取名为梓晴。再来看看第2名至第10名的女孩名字：芷晴、心妍、雨桐、心悦、梓萱、晓彤、梓涵、芯妍、梓妍。

启动仪式后，体验游首发团从珠海口岸出发，登上穿梭巴士，经港珠澳大桥前往香港口岸，在专业讲解员的陪同下近距离感受港珠澳大桥建设奇

迹、体验口岸高效便捷出行。据悉，除“港珠澳大桥体验游”外，珠海口岸将于春节开放“望桥驿站”、“遇见大桥”等景点，为珠海市民及游客提供配套旅游服务。同时，“口岸展厅”、“桥文化长廊”正在紧锣密鼓地建设中，有望在今年3月—4月份面向公众开放，进一步丰富港珠澳大桥旅游内涵，为中小学生的研学课堂以及广大旅客提供参观学习的平台。



珠海创投港珠澳大桥珠海口岸运营管理有限公司总经理张筱雯表示：“希望通过‘港珠澳大桥体验游’活动，进一步探索大桥旅游的运营模式，加强与旅游行业的专家们交流，形成‘真有效、行得通’的合理方案，充分发挥口岸旅游集散中心功能，为未来大桥旅游做好充分的准备，为粤港澳大湾区旅游发展发挥重要作用。”

江门江海区：

力争引进投资额50亿元以上项目

文/羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 陈晓君 谭耀广



去年落成的江门高新区金融中心
钟华锐 摄

高新区全国综合排名“破六进五”、多项经济指标实现双位数增长，作为江门唯一的国家级高新区所在地，江海区去年成为江门经济增长最为迅速的地区之一。记者16日从江海区十届人大六次会议上获悉，今年江海区将乘着发展势头，继续深化与广深港澳对接，围绕战略性新兴产业引资，争取引进投资额50亿元以上项目，并将加快实施智能制造等战略，推动5G工业应用项目等发展。

快速高质量 多项经济指标双位数增长

江海区十届人大六次会议16日早上开幕。江门高新区管委会常务副主任、江海区区长劳茂昌作政府工作报告。

据介绍，梳理起来，得益于投资与利用外资等的迅猛增长，去年江海区固定资产投资170.6亿元，增长15.2%；装备制造投资38.9亿元，增长17.2%。而利用外资方面，全年实际利用外资2.31亿美元，增长48.7%；规模以上增加值方面，先进制造业、高技术产业和装备制造业增加值增长分别为21%、10%、24%。上述数据均为双位数以上增长。

记者还注意到，江海区去年不仅增长速度快，而且增长质量高。如对了粤港澳大湾区核心城市，先后举办4场投资环境推介会，引进超亿元工业项目29个，计划总投资额超128亿元，其中摩尔电子科技产业园项目投资额超30亿元，为全市2019年引进投资额最大的工业项目。另外，依托“侨梦苑”平台，引进培育了大型侨资企业4家，投资额达60.67亿元。

报告指出，江海区将积极对接“一带一路”、粤港澳大湾区发展，抢抓机遇，加快跨江跨海融合发展，深化与广州、深圳、港澳等地的对接，强化产业合作；推进“侨梦苑”建设，打造集华人华侨创新创业、境外投融资服务等为一体的综合服务平台。

瞄准大企业 深化与广深港澳合作

对于2020年江海区的工作，政府工作报告提出，江海区今年全区经济社会发展主要预期目标为地区生产总值增长6%；规模以上工业增加值增长8%；固定资产投资增长11%，要为江门市“加快发展珠江两岸新增长极和沿海经济带上的江海门户”，为广东实现“四个走在前列”、当好“两个重要窗口”作出新贡献。

据悉，今年江海区将围绕高端机电装备制造、新材料、新一代电子信息三大战略性新兴产业和大健康等相关产业，瞄准世界500强、上市公司、专业性龙头企业和国家高企，引进一批技术含量高、税收贡献大、集约用地的大项目、好项目，力争招大引优实现新突破。引入投资额20亿元以上的工业项目并实现动工建设，争取引入投资额50亿元以上的项目。

珠海金湾区禁毒工作动态

禁毒宣传走进新年花街

为进一步提升广大居民群众识毒、防毒、拒毒的意识，凝聚参与禁毒斗争的合力，在春节来临之际，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工在红旗镇新年花街开展了禁毒宣传活动。

禁毒宣传进农村

1月13日下午，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工以入户宣传方式，在红旗镇八一社区开展禁毒宣传进农村禁毒知识宣传活动。

禁毒宣传走进社区

为加强社区禁毒教育、引导居民认识毒品危害，共同营造全民禁毒的良好氛围，1月15日下午，金湾区禁毒办组织禁毒社工在三灶社区开展禁毒宣传单张，为同学们上好本学期最后一堂禁毒课。（金轩）

1月15日，金湾区各中小学期末考试结束，该区禁毒办利用时机向放学回家的学生派发禁毒宣传单张，为同学们上好本学期最后一堂禁毒课。（金轩）

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 夏学群 / 校对 周勇